
Pokopališča — v čigavi
lasti in upravi

V naši občini je več pokopališč, ki imajo različen status ozi-
roma $0 v upravi raznih organov, zato $0 tudi razično vzdrže-
vana in negovana. Njihova podoba je odvisna od tegs, koMko se
upravljavec zanima za pokopališče, ozvoma koKko ima za
vzdrževanje na voljo finančnih sredstev. Skoro na vseh po-
kopatiščih pa ima}o tcžave z zaposfitvijo grobarja oziroina člo-
veka, ki bi skrbel in vzdrževal pokopaHšče.

Kako je glede vzdrževanja,
financiranja in statusov po-
kopališč, smo povprašali Bo-
jana Husuja, samostojnega
referenta za gradbene investi-
cije pri komunalnem podjetju
Ljubljana, tozd Žale.

Povedal je, da so v naši ob-
čini štiri pokopališča v uprav-
Uanju ljubljanskih 2al, in to
Stepanja vas, Bizovik, Polje
in Sostro. Za vse potrebne

storitve in tudi za vzdrževanje
pokopališča skrbe Žale. Če pa
je na pokopališču cerkveni
objekt, kot je na primer v
Štepanji vasi in kapela v So-
strem, za vzdrževanje teh ob-
jektov skrbi cerkev.

»V občini pa so v rabi še
druga pokopališča, ki niso v
upravljanju našega tozda.
Takšna pokopališča so v Li-
poglavu, v Javoru, Vinjah,
Dolskem, Križevski vasi, na
Jančah in Prežganju. Za ta
pokopališča skrbe krajevne
skupnosti z denarjem, ki ga
dobe pri občinski komunalni
skupnosti. Obnova tistih po-
kopališč, ki so v upravljanju
našega tozda pa se financira
iz dela najemnin in 0,93 % od
komunalne skupnosti za
vzdrževanje skupnih komu-
nalnih naprav. Denar za ome-
jevanje pokopališča je strogo
namenski.

So pa še tretja pokopališča,
tista, ki so v mirovanju, na

katerih ne pokopujejo že več
kot 40 let. Ta so v Kašlju,
Šmartnem ob Savi, Zadobro-
vi, staro pokopališče v Bizo-
viku in Zavogljem. Za ta po-
kopališča skrbe krajevne
skupnosti iz finančnih sred-
stev občinske komunalne
skupnosti. Če je pokopališče
zgodovinsko zaščiteno — ta-
kega pa, kot je znano, v
naši občini ni — je potrebno
za kakršnokoli popravilo do-
biti soglasje zavoda za spo-
meniško varstvo.

Ponekod se prepletajo in-
teresi krajevne skupnosti, za-
voda za spomeniško varstvo
in cerkev. Če stoji cerkev
sred pokopališča in v njej še
opravljajo cerkvene obrede,
kot recimo v Štepanji vasi, na
Prežganju in še kje, potem
cerkev skrbi za sakralni ob-
jekt, krajevna skupnost ali
Zale pa za pokopališče. Če pa
je cerkev zgodovinsko zašči-
tena, kot na primer v Zavog-
Ijem, potem pa za objekt
skrbi cerkev, toda popravljati
in obnavljati jo sme le z odo-
britvijo zavoda za spomeni-
ško varstvo. Pokopališče pa v
vsakem primeru (če ni zašči-
teno) ostane v skrbi krajevne
skupnosti. Stara pokopališča
so dostikrat zanemarjena in
mečejo dokaj slabo luč na tisti
kraj, zato bi jim bilo potrebno
posvetiti več skrbi in pietete.

V nižinskem delu naše ob-
čine se že kažejo težave pri
pokopavanju. Vsa štiri poko-
pališča, ki so v upravljanju
Žal, so že skoraj polna, poko-
pališči v Polju in Stepanji vasi
pa se ne moretaširiti. Tudi za-
radi tega se Žale. pa tudi ob-
čina Moste-Polje, zanimajo
za zgraditev pokopališča v So-
strem. To bi edino imelo
možnost, da se kasneje razši-
ri. Zato je tudi v prifnarnem
planu gradnje. Sprva je bilo
mišljeno, da bi začeli graditi
že letos jeseni, toda zaradi
prodobitve dokumentacije bo
treba še nekoliko počakati.
Zaradi predolgega odlašanja
bi se lahko naredila gospodar-
ska škoda, če bi namenski
denar za gradnjo mrliških
vežic in pokopališča vezali,
oziroma ga ne bi mogli pora-
biti. Prepričani smo, da bodo
z gradnjo začeli spomladi leta
1981.«
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